

	Programul Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027
Prioritatea 1: Competitivitate prin inovare și întreprinderi dinamice
Obiective specifice: RSO1.3. Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive (FEDR)
RSO1.4. Dezvoltarea competențelor pentru specializare inteligentă, tranziție industrială și antreprenoriat (FEDR)
	

	


                                                                                Ghidul Solicitantului - Apel de proiecte nr. PR SV/MICRO1/1/1.3-1.4/2023– Anexa I

Lista comună a acronimelor și abrevierilor/prescurtărilor utilizate


AA - Autoritatea de Audit din cadrul Curții de Conturi a României;
ACP – Autoritatea de Certificare și Plată;
AM - Autoritatea de Management;
AM PR SV - Autoritatea de Management pentru Programul Regional Sud-Vest Oltenia;
AP - Acordul de Parteneriat cu România, aprobat prin Decizia de punere în aplicare a Comisiei
BS - Cofinanţare de la bugetul de stat;
CE - Comisia Europeană;
DNSH - Principiul de a nu „prejudicia în mod semnificativ” (do no significat harm)
DUAE - Document Unic pentru Achizițiile publice Europene;
EUR – Euro;
FEDR - Fondul European de Dezvoltare Regională
FSE+ - Fondul Social European
FC - Fondul de Coeziune
FESI - Fondurile Europene Structurale și de Investiții
HG - Hotărâre a Guvernului
IF – Instrumente financiare
IMM – Întreprinderi mici și mijlocii
MFP – Ministerul Finanțelor Publice
OP - obiectiv de politică
OS - obiectiv specific
OSR – obiectiv strategic regional
OUG - Ordonanță de urgență a Guvernului
P – Prioritatea;
PR Sud-Vest Oltenia - Programul Regional Sud- Vest Oltenia;
PDR - Planul de Dezvoltare Regională SV Oltenia;
RȚ - Raportul de Țară;
RIS3 - Strategia regională de inovare pentru specializare inteligentă; 
REG - Regulament;
SNDDR – Strategia Națională pentru Dezvoltare Durabilă a României;
SNCISI - Strategia Națională de Cercetare, Inovare și Specializare Inteligentă 2021 - 2027; 
SUERD - Strategia Uniunii Europene pentru Regiunea Dunării;
TEN-T - Rețeaua Trans-Europeană de Transport (Trans-European Transport Networks);
TFUE – Tratatul de Funcționare al Uniunii Europene;
TIC - Tehnologia Informației și Comunicării;
TVA - Taxa pe valoare Adăugată;
TFUE - Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene - versiunea consolidată 2012/C326/01 a Tratatului privind Uniunea Europeană și a Tratatului privind funcționarea Uniunii Europene;
UE - Uniunea Europeană.

Glosar de termeni specifici apelului de proiecte

Activele fixe sunt acele active deținute de către agenții economici și/sau de către instituțiile publice în scopul utilizării lor pe termen lung. Activele fixe includ activele fixe corporale și necorporale; 
Active fixe necorporale - active fixe fără substanță fizică, care se utilizează pe o perioadă mai mare de un an; ele pot fi brevete, licențe, mărci comerciale, programe informatice, alte drepturi și active similare, precum și investiții în realizarea de instrumente de comercializare on-line a serviciilor/produselor proprii;
Active fixe corporale - active fixe care îndeplinesc cumulativ două condiții: au valoarea de intrare mai mare 2.500 lei și durata normală de utilizare mai mare de un an; acestea pot fi terenuri, clădiri și instalații, utilaje și echipamente;
Activitate economică reprezintă orice activitate care constă în furnizarea de bunuri, servicii și lucrări pe o piață;
Ajutor de stat înseamnă orice măsură care îndeplinește toate criteriile prevăzute la art. 107, alin. (1) din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene (TFUE), respectiv să implice transferul de resurse de stat, să se materializeze într-un avantaj economic de care întreprinderea nu ar fi beneficiat în mod normal, să fie selectiv și să aibă un efect potenţial asupra concurenţei şi comerţului între Statele Membre;
Analiza DNSH – analiza realizată pentru a determina dacă o activitate economică/investiţie este durabilă din punctul de vedere al mediului, în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) 2020/852 (“Regulamentul privind taxonomia”);
Caracterul durabil al operațiunilor este definit în conformitate cu art. 65 din Regulamentul UE 1060/2021 și se referă la menținerea unei operațiuni constând în investiții în infrastructură sau în investiții productive pe o perioadă de trei/cinci ani de la efectuarea plății finale sau în termenul prevăzut de normele privind ajutoarele de stat. Astfel, pe perioada respectivă, beneficiarul nu trebuie să:
a) înceteze activitatea productivă sau să o transfere în afara regiunii de nivel NUTS 2 în care a primit sprijin; 
b) să efectueze o modificare a proprietății asupra unui element de infrastructură care conferă un avantaj nejustificat unei întreprinderi sau unui organism public; 
c) să efectueze o modificare substanțială care afectează natura, obiectivele sau condițiile de implementare a operațiunii și care ar conduce la subminarea obiectivelor inițiale ale acesteia.
Contractul de finanțare este actul juridic, cu titlu oneros, de adeziune, încheiat între autoritatea de management, și beneficiar, astfel cum este definit la art. 2 pct. 9 din Regulamentul (UE) 2021/1060, prin care se stabilesc drepturile și obligațiile corelative ale părților în vederea implementării operațiunilor;
Imobilul este definit conform Legii nr. 7/1996 a cadastrului și a publicității imobiliare, cu modificările și completările ulterioare, prin care se înţelege terenul, cu sau fără construcţii, de pe teritoriul unei unităţi administrativ-teritoriale, aparţinând unuia sau mai multor proprietari, care se identifică printr-un număr cadastral unic;
Imunizare la schimbările climatice înseamnă un proces de prevenire a vulnerabilității infrastructurii la potențialele efecte pe termen lung ale schimbărilor climatice, asigurându-se în același timp respectarea principiului „eficiența energetică înainte de toate” și faptul că nivelul emisiilor de gaze cu efect de seră generate de proiect este compatibil cu obiectivul privind neutralitatea climatică stabilit pentru 2050;
Regiunea de Dezvoltare Sud-Vest Oltenia cuprinde județele Dolj, Gorj, Mehedinți, Olt și Vâlcea, astfel cum au fost acestea grupate în cadrul Anexei la Legea nr. 315 din 28 iunie 2004 privind dezvoltarea regională în România. Regiunea este o entitate teritorială specifică, fără statut administrativ și fără personalitate juridică, ce corespunde diviziunilor de nivel NUTS 2 în Nomenclatorul unităților statistice teritoriale ale Uniunii Europene.
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